

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

MADRID RECUERDO

Todos los periódicos publican el siguiente telegrama:
«Paris 17.—Nota del ministro de Colonias: Habiendo resuelto el jefe del Estado dejar obrar a la Justicia, esta ha seguido su curso, y trece de los treinta y nueve condenados a muerte por los sucesos de Yen-Bay han sido ejecutados esta mañana en Yen-Bay, al apuntar el día, sin que ocurriese incidentes».

De modo que en una colonia francesa acaban de ser ejecutados trece hombres.
¿Por qué?
Porque han conspirado y se han insurreccionado contra el orden de cosas que en la susodicha colonia representa y mantiene la República francesa. De suerte, que sin embargo de las liberalísimas y democráticas instituciones que allí existen, con parlamento, con Prensa, con plenitud de civilidad, son ejecutados trece hombres por delitos de los que se llaman políticos.

Lejos de nosotros la idea, ni remota siquiera, de censurar al Gobierno francés, ni al presidente Doumergue por haber dejado obrar a la Justicia. En su casa son soberanos y en tanto en cuanto que lo que hagan no dañen a otra nación, obran dentro de su indiscutible derecho y nadie lo tiene a inmiscuirse en sus asuntos.

Esta es la buena doctrina, que no es, precisamente, la que siguieron los franceses con otros pueblos, en circunstancias o en ocasiones que pueden calificarse de análogas. ¿Tienen algo que decir ahora nuestros radicales? Por la cuenta, absolutamente nada. Si no les parece bien, no dicen públicamente que les parezca mal la ejecución de trece hombres, que, amantes de su patria habrán laborado contra quienes juzgan, sin duda erróneamente, que la sojuzgan y la tiranizan. No dicen que les parezca mal. Y no se trata de deportar o de desterrar, o de confiscar, penas al fin y al cabo relativamente reparables. Se trata de una pena sin posible reparación: conspiran, se amotinan, se insurreccionan y la Francia republicana, democrática y archiliberal, es decir, su gobierno, no se interpone entre los conspiradores, los amotinados y los insurrectos y la justicia, y deja que sean ejecutados.

¿Qué se diría de España o qué dirían de ella ciertos españoles y ciertos franceses, si aquí se hubiese dado un caso semejante? Hubo un día en que unos malhechores incendiaron, robaron, asesinaron, violaron, hasta profanaron sepulturas. Un tribunal los condenó y un gobierno de España consintió la sentencia. Pues bien; en aquella cloaca pusieron la turbina los revolucionarios franceses y los revolucionarios españoles, y hasta un buen número de personajes franceses y españoles que no querían que les llamasen revolucionarios.

Recordémoslo, ante los trece ejecutados por los sucesos políticos de Yen-Bay.

MIGUEL PEÑALOR.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	39 80
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	32 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	16 60
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	24 50
Oscilación.	15 80
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	6 20
Observaciones a las 7 de la mañana.	
Altura barométrica en mm. a 0°.	751 50
Temperatura a la sombra.	21 60
Temperatura de termómetro humedecido.	18 00
Tensión de vapor.	13 20
Humedad relativa.	69 00
Estado del Cielo.	Despejado
Dirección del viento.	S.
Fuerza.	Ventolina
Recordado en 24 horas.	121 00
El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.	

Cursillo de perfeccionamiento en el Internado Teresiano

Otra excursión aprovechadísima fué la que hicimos acompañados del digno Profesor D. Rafael Castejón y escuchando de sus labios que siempre enseñan algo de la Historia de Córdoba, que tan a maravilla conoce, subimos a la puerta del puente y ante la sugestiva y encantadora vista de la Ciudad del Norte y el río al Sur, nos da idea clara de la Historia de Córdoba y como tanta parte tomó en la Historia general de España, sus lecciones nos hacen poner en juego nuestros conocimientos todos, llevándonos a todos los siglos y a todas las épocas con esa facilidad con que el Sr. Castejón maneja fechas y nombres históricos.

Y para terminar esta crónica, si así pudiera llamarse, daré una idea de la preciosa excursión al pantano del Guadalquivir que verificamos el día 13.

El interés que en ella pusieron y la amabilidad del Sr. Ingeniero Director don Vicente de la Puente y del Ingeniero don Aurelio Rodríguez, que trabajan con tanto entusiasmo en la dirección de las obras, nos dieron todas las facilidades y con la alegría que al deseo de aprender y ver una obra tan grandiosa salimos de Córdoba en autos, empezamos a caminar hacia el pantano, atravesando pintorescas y escabrosas sierras que dan variedad y encanto al paisaje.

Llegamos al pantano y nuestra admiración no tiene límites viendo aquella masa enorme de setenta millones de metros cúbicos de agua, la grandeza de Dios que dió al hombre una inteligencia que dominara aún los elementos más poderosos y supiera sacar provecho y transformar en bien nuestro lo que naturalmente podría perjudicar.

Después de obsequiarnos con la amabilidad que caracteriza a estos señores, dimos un pintoresco paseo por el pantano en lancha y de las observaciones a que nos conducen las instrucciones que nos van dando deducimos la importancia, que muy pronto ha de tener el pantano para la agricultura de estas feraces tierras andaluzas, a donde llegará su influencia, y admiramos ya un poco científicamente las portentosas obras de ingeniería que se han llevado y se llevan a efecto.

Termino estas deshilvanadas cuartillas saboreando en mi interior el recuerdo de esta excursión, el de las anteriores, clases, conferencias etc., puesto mi entusiasmo y anhelo en lo que aún falta y de lo que daré oportunamente cuenta. Estando yo tan saturado de estas ideas, no puedo menos de reseñar dando así cierta expansión a mi alma y manifestando en parte algo de la mucha gratitud que a la Institución Teresiana debemos sus lumnas.

UNA ALUMNA TERESIANA.

ACADEMIA ESPINAR

Alumnos de este acreditado centro de enseñanza que han obtenido 285 SOBRESALIENTES en los exámenes del presente curso:

- BACHILLERATO ELEMENTAL (CONTINUACIÓN)
- Don Francisco Borrego Rincón.
- Francisco Castilla del Moral.
 - Pablo Roldán Solís.
 - Antonio Anaya Carmona.
 - Clemente Lubidán Rodríguez.
 - Bartolomé Casado Solís.
 - Francisco Corazón Molina.
- AÑO COMÚN
- Sra. Conchita Mateos Gimeno.
- Don Manuel Corazón Molina.
- Isidoro Roldán Castro.
 - Juan Velasco López de Letona.
 - Cristóbal Casado Cuesta.
 - Rafael Martínez Fernández.
 - Luis Estrada Tuset.
 - Pedro Porras Ibáñez.
 - Rafael García Hernández.
- (CONCLUIRÁ).

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Preços de cotización desde 23 de Junio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas.	3'30 kilo
Idem sin hueso	4'60 "
Ternera con hueso	4'00 "
Idem sin hueso	5'60 "
Macho	2'80 "

ASLAND-CORDOBA, S. A.

Fábrica de Cementos Portland

Filial de la Compañía General de Asfaltos y Portland Asland
Fábricas en Moncada, y La Poblá Lillet (Cataluña), Bilbao y Villaluenga (Toledo)

Entre otras obras importantes se ha empleado el Cemento ASLAND en Andalucía en

La Corta de Tablada, Puertos de Cádiz, Huelva, Algeciras y Motril, Pantanos del Chorro y Montejaque, Obras para los riegos de la región inferior del Guadalquivir, Palacios y torres de la Plaza de España en la Exposición Ibero Americana de Sevilla, Pabellón de Méjico en la misma, Banco de España de Sevilla, Hotel Alfonso XIII y Refinerías de la Campsa.

Domicilio social (provisional), Torres Cabrera n.º 4

BAENA

El día 20 de los corrientes celebró con extraordinaria solemnidad su primera Misa el nuevo Presbítero hijo de esta ciudad, don Antonio Moreno Rojano en la hermosa y monumental Iglesia Parroquial de Santa María la Mayor, la que se hallaba exornada con delicado y exquisito gusto, y lucía sus ricas y artísticas joyas de corte catedralicio.

Actuaron en la solemne función de padrinos de altar, el M. I. Sr. Licenciado Don Rafael Martínez Navarro, Canónigo Prefecto de Ceremonias de la Catedral de Córdoba y don Rafael Ortiz Sánchez, Párroco Arcipreste de la misma Parroquia; de Diácono y Subdiácono, don Blas Barbudo González y don Agustín Moreno Obrero; de Caperos asistentes, don Manuel Valbuena Valenzuela y don Lucas de los Ríos Trujillo; Coadjutores de la de San Bartolomé de esta, don Pedro Vallejo Mérida nuevo Presbítero de Priego y don Antonio Frutos Tena Amaya, Subdiáconos; y todos bien organizados por el señor Beneficiado Maestro de Ceremonias de citada Catedral, don Bartolomé Fernández Carrillo.

En el Presbítero también se hallaban los respetables padres del Misacantano y los distinguidos señores padrinos, don Pedro de Luque Alcalá y su virtuosa señora doña Consuelo Bermúdez Ariza.

En el aprisco situado en la nave central presidían a los invitados el hermano del celebrante con D. Diego Villarejo Pérez, catedrático del Seminario de San Pelagio; don Emilio Millán Moreno, preceptor que fué del nuevo Presbítero y don Manuel Valverde Gálvez, ambos Coadjutores de referida parroquia.

Se ofició la Misa Pontifical de Perosis a tres voces por una buena orquesta dirigida por el acreditado organista y Sochantre de expresada parroquia de Santa María, don Francisco Rivera. Asistiendo una nutrida representación de la Schola Cantorum del Seminario de San Pelagio, que vinieron con este objeto de Cabra, Fuente-Tójar, Hinojosa del Duque y de Priego, quienes aprobaron una vez más sus buenas aptitudes y maestría en la interpretación de tan difícil obra musical.

El sermón estuvo a cargo del elocuente Orador Sagrado el M. I. Sr. Don Mariano Ruiz Calero, Canónigo de referida Catedral, quien expuso las excelencias del Sacerdocio Católico. Una hora nos tuvo pendientes de su clara, fácil y erudita palabra que fué oída con religiosa atención.

Recibió el misacantano muchos telefonemas de amigos y señores como don Anatalio de Fuentes y de doña Concepción Alonso del Castillo, que desde Tenerife (Canarias), le felicitaba y pedía su bendición en el día de su primera Misa. De esta señora y de los padrinos ha recibido siempre y hasta el final especial protección.

Nuestra más cordial enhorabuena deseándole felicidades al nuevo Presbítero ad multos annos.—CORRESPONDENTE

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfono, núm. 1838
Salones de billar en todos los establecimientos.

HONRAS FÚNEBRES

Esta mañana a las diez se han celebrado en la Iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del que fué digno Director de la Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas y Agente Consular en Córdoba de la República Francesa, don Clemente Cantais Leprevot (q. e. p. d.)

La Iglesia estaba rebosante de público, pudiendo decirse que todos los ingenieros, jefes, empleados y obreros de la citada Sociedad se habían congregado en el templo para rendir de este modo el póstumo tributo a su director que como saben nuestros lectores falleció el día ocho del actual en Montvilliers (Francia).

El señor Cantais era muy querido por sus subordinados y una prueba evidente de ello ha sido el acto de esta mañana, acto que resultó en extremo emocionante porque vimos muchas lágrimas en los ojos de los obreros y de los empleados que durante siete años estuvieron a sus órdenes. Y estas lágrimas eran la más fiel expresión del afecto que todos profesaban a su digno director.

Ante el altar mayor se había levantado severo túmulo y tanto el altar mayor como los demás altares lucían una espléndida iluminación.

Una lucidísima y numerosísima capilla vocal e instrumental ofició en el acto.

Ocuparon la presidencia el gobernador militar don Daniel Cáceres y Ponce de León, el director del Banco de Bilbao y presidente del Consejo de Administración de la Sociedad don José María Figueras, el secretario general de la Sociedad don José María González, (estos llegados expresamente para este acto), el consejero delegado de la Sociedad Mr. Palle, el director de la Sociedad M. y M. de Peñarroya don Luis Drogez y su secretario particular, el decano del cuerpo consular en Córdoba don Joaquín Velasco Ruiz Cabal, el párroco de San Nicolás don Paulino Seco de Herrera, el abogado de la Sociedad don Manuel Enriquez Barrios, don Salvador Muñoz Pérez, don José Carrillo Pérez, presidente de la Federación Gremial; don Manuel Rodríguez Manso, presidente de la Cámara de Comercio; el director del departamento y actual director interino de la fábrica don Benito de Arana, el jefe de fabricación de la misma don Giunio Papanoni y los jefes don José Borrero, Mr. Seguela y Mr. Clauzet.

Por la familia del finado estaban sus hijos don Rolando y don Bernardo.

También vimos representantes de sociedades deportivas, de los sacerdotes salesianos, así como multitud de amigos del finado que en Córdoba gozaba de generales simpatías.

Reiteramos a la esposa del finado doña Marinette Raulet y Moy, a sus hijos don Rolando, don Bernardo y señorita Jacqueline y al Consejo de Administración de la Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas nuestro pésame más sentido al par que elevamos al cielo nuestras plegarias por el alma del finado.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR diríjase al apartado 31.

La Voz del Corazón Divino

Vuelve, ovejuela perdida al hombro del buen pastor, al aprisco de sus brazos, a las redes de su amor.

Vuelve a la miera del pecho, vuelve a la sal de su voz, al cayado de su cruz, al agua de su pasión:

Vuelve al pasto de su cuerpo; que en aquel blanco zurrón es de los ángeles pasto y ellos los ganados son.

Vuelve a los paternos brazos y conoce pecador, que no hay culpa sin castigo ni lágrima sin perdón.

J. DE VALDIVIESO.

OBRA NUEVA

Acaba de publicarse la novela
EL VENCEDOR
—POR—
FINAMAR

PRECIO TRES PESETAS

De venta, en las Librerías cordobesas de Eugenio García Nielfa, calle Librería; Hesperia, calle de Málaga; Luque, calle Diego León, y en la Administración de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, calle Ambrosio de Morales, 6.

MONTILLA

NUOVO SACERDOTE

En la capilla de María Auxiliadora, del Colegio de PP. Salesianos, celebró el domingo 22, su primera misa el presbítero salesiano don Rafael Flores.

Fueron padrinos los ilustrísimos señores condes de la Cortina.

Los alumnos, socios de la Capilla de San Luis Gonzaga, dedicaron a misa-cantano una velada musicoliteraria, que se celebró a las seis de la tarde del mismo día, conforme al siguiente programa: 1.º «La Rosa del Azafrán», paso doble. 2.º Saludo al nuevo sacerdote, por un salesiano. 3.º Saludo de los aspirantes. 4.º «Oriental», fox-trot. 5.º «El batallón infantil, cuadro. 6.º «El Espejo de las Doncellas», selección. 7.º «La chist: sa zarzuela de Felipe Alcántara «Cadáveres ambulantes», y 8.º «La orgía dorada», paso doble con cornetas.

Todos los números fueron hábilmente ejecutados y justamente aplaudidos.

El nuevo sacerdote, de clase humildísima, huérfano de padre en sus primeros años, comenzó sus estudios en la preceptoría del Seminario de San Pelagio, en esta ciudad.

Cursado el año primero, manos caritativas lo internaron en el Colegio Salesiano donde ha terminado su carrera de sacrificio, viendo coronados y premiados sus relevantes méritos de virtud y aplicación.

Durante sus estudios, los piadosos condes de la Cortina han atendido a las necesidades de su anciana madre.

Dios premie a sus ilustrísimos bienhechores su caridad!

Reciba el nuevo ministro del Señor nuestra más sincera enhorabuena que hacemos extensiva a su buena madre y PP. Salesianos.

INSPECTORA

Ha estado en ésta, visitando a las maestras nacionales, la inspectora de primera enseñanza, de la segunda zona, doña María de la Trinidad Bruño.

Ha quedado satisfecha de su inspección escolar.

SALUDO

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro antiguo amigo y discípulo distinguido D. Antonio Anula García, capellán del regimiento de lanceros de Sagunto, que ha estado unas horas entre nosotros.—AMADOR.

Confraternidad Malagueña Cordobesa

La Sociedad Excursionista de Málaga ha enviado a nuestro director el siguiente oficio:

La Junta Directiva de esta Sociedad Excursionista ha visto con la mayor complacencia y con profundo reconocimiento, la labor desarrollada por usted en dirección a conseguir para nuestra ciudad el honor de que ese Excmo. Ayuntamiento grabara su nombre en una de las calles de la noble Córdoba.

Siempre habremos de agradecer a usted sus generosas campañas en favor de nuestra tierra, su afán por siempre sustentado de que nuestras ciudades consoliden—por dichosa reiteración de sus afectos—los vínculos que de antiguo las unen, y en la ocasión reciente que sus anhelos han hallado éxito merecidísimo, de nuevo nos llena de gratitud su comportamiento para cuanto con Málaga se relaciona.

Personalmente también hemos de reiterarle nuestro agradecimiento por la cariñosa acogida que dispuso a los comisionados de esta Entidad que asistieron el pasado domingo a la bendición de la Cruz de las Cumbres.

A los que suscriben es grato ofrecer a usted de nuevo el testimonio de su afectuosa consideración.

Málaga, 18 de Junio de 1930.—El Presidente, RAMÓN MONTAÑÉS.—El Secretario, J. MOLINERO.

Sr. D. Daniel Aguilera Camacho.

Inútil creemos decir que nuestro director y nosotros quedamos sumamente agradecidos a la comunicación preinserta como ya lo estábamos a anteriores y no olvidadas deferencias de la prestigiosa sociedad excursionista malagueña.

Posesión

Indicábamos ayer que habían tomado posesión de sus cargos obtenidos, mediante oposición, el canónigo archivero de la S. I. C., don Félix Romero Menjíbar, y el beneficiado, segundo organista, don Bartolomé Gordillo Toledano.

Al Sr. Archivero le dieron posesión los canónigos M. I. Sres. D. Rafael García Gómez, Provisor del Obispado, y don Andrés Caravaca Millán, actuando de secretario el muy ilustre señor don Lucas González.

El señor Gordillo recibió la posesión del beneficiado D. Fernando Rodríguez Martín, actuando de secretario el mismo ilustre señor don Lucas González.

El refresco, que fué selecto y abundante, se sirvió en el Seminario, asistiendo el Cabildo Catedral y cuerpo de beneficiados en pleno, clero parroquial y algunos clérigos de la diócesis y numerosos amigos seglares.

Reiteramos nuestra felicitación más cordial a ambos distinguidos amigos nuestros.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

En la habilitación del Magisterio, calle Pedro Muñoz n.º 8, queda abierto el pago del primer semestre de material-diurno.

—Se han posesionado doña Tránsito Bejarano, de una escuela de Cardena; doña Francisca Linares, de otra en Azuel; don Domingo Rix, de otra de Hinojosa, y doña Dolores Muñoz, en Cabra.

—Han cesado doña Beatriz Pedrajas, en Cabra, y en la primera de Montoro, don Francisco Sánchez.

—La Sección de Jaen envía el expediente personal de la maestra doña Matilde Fuentes Pérez.

—La Dirección general pide que acredite don Rafael Aguilera, maestro de patronato de Córdoba, el hallarse en posesión del título profesional.

PARA BUENOS
Chocolates
LOS DE
Hipólito
Abrera
POZOBLANCO

ACADEMIA RIVAS-MARTOS
El único Centro de enseñanza de Córdoba que ha obtenido ingresos en las oposiciones actuales. Exitó debido a sus métodos de enseñanza.
Director, D. Amadeo Rivas, Comandante de Infantería y Profesor durante 11 años de la Academia del Arma.
Lujoso internado. Comida inmejorable.
Avenida de Cervantes n.º 34, 2.º

Vida Religiosa

Santoral.—Día 26. San Pelagio mártir de Córdoba.

La misa y oficio son de la octava del Corpus, con rito doble mayor y color blanco.

Cultos

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En la Catedral, mañana por el Excmo. Cabildo.

En el templo de las Religiosas Escavas, puede visitarse diariamente al Santísimo.

Apostolado de la Oración

Intención general para el mes de Junio: Los Celadores y Celadoras del Santísimo Corazón de Jesús.

Intención misional: Que el Tibet, Nepal y Afganistán se abran al Evangelio.

Rogaremos en especial, por los Celadores y Celadoras del Corazón de Jesús, y por los Misioneros de Tibet, Nepal y Afganistán.

Resolución Apostólica: Los Celadores y Celadoras renueven su fervor y actividad.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las cinco.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Junio:

Día 27, Fiesta del Santísimo Corazón de Jesús, el Lic. D. Tiburcio Galán de Mora, Beneficiado.

Día 29. San Pedro y San Pablo, el Sr. Canónigo Lectoral.

San Hipólito.—Todos los días del mes de Junio, en la Misa de ocho, se celebrará el mes del Sagrado Corazón con meditación y comunión reparadora conforme al orden de los coros.

Fiesta del Sagrado Corazón, el día 27 de Junio, por la mañana, a las ocho Misa de Comunión; a las diez, Misa solemne a toda orquesta y sermón que predicará el R. P. Carretero, S. J.

Por la tarde, a las seis y media, Exposición, Santo Rosario, sermón, Letanías del Sagrado Corazón, Procesión y visita de Altares por el interior del templo. Acto de Consagración prescrito por S. Santidad Pío X, Bendición y Reserva.

Con la Comunión de este día pue-

den los Congregantes del Sagrado Corazón y Socios del Apostolado ganar en esta iglesia cuatro indulgencias plenarias, si la visitan otras tantas veces, y una más si asisten al acto de Consagración.

Solemne novena del 28 de Junio al 6 de Julio.

Todos los días, a las diez de la mañana, Misa del Jubileo extraordinario.

Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., Estación Mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, Lectura de la Novena, sermón que predicará el R. P. Marcelino Ereño, S. J. Motetes, Reserva y responso.

Corpus.—Solemnes cultos que en la Octava del Stmo. Corpus Christi, celebrarán las Religiosas Dominicas a su titular.

La misa se celebra todos los días a las ocho menos cuarto. El ejercicio de la tarde será todos los días a las seis y media. Los sermones están a cargo de los M. Rdos. Padres Dominicos.

Costea los cultos de mañana doña María Jesús Herruzo.

Santa Marta.—Del 20 al 27 del actual a las 6:30 de la tarde, Solemne novena en honor del Santísimo Corazón de Jesús, con Exposición Mayor, rezándose la Estación y Santo Rosario, Letanía cantada y sermón a cargo del R. P. Superior de los Misioneros H. del Sagrado Corazón de María, todas las tarde. Después lectura y coplas cantadas de la Novena, terminándose con la Reserva.

Costea los cultos de mañana doña Valle Serrano Campanero.

El día 27, será la función principal a las nueve de la mañana, con Exposición de S. D. M., y sermón a cargo del R. P. Antonio Monjo del Sagrado Corazón de María.

Los cultos de la función los costea la Ilma. Sra. D.ª Inés de León, en sufragio de su Sr. esposo don Gregorio García (q. e. p. d.).

Cister.—El viernes 27, a las diez, solemne fiesta con exposición de Su Divina Majestad, en honor al Santísimo Corazón de Jesús, predicando en dicho acto el R. P. Salvador Reina, Carmelita Calzado, costeadora por la Srta. Fernanda Barrionuevo, por su difunta madre.

VARIAS HORAS EN LA RAMBLA

Inauguración de un mercado

Invitados por el gobernador civil señor Atienza, marcharon ayer tarde a La Rambla el alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Codina, el inspector provincial de Sanidad don Miguel Benzo y periodistas de los cuatro diarios locales.

El presidente de la Diputación señor Cañas, no pudo asistir por ocupaciones de momento y delegó en el diputado provincial don Francisco Gómez Jiménez.

En las proximidades del pueblo esperaban a los expedicionarios el alcalde de La Rambla don Manuel García de Juan, el juez de Instrucción don Benito Gálvez Ruiz, el subdelegado municipal de Sanidad don Juan Criado Luque y el teniente de la guardia civil don Francisco Azea.

Se continuó la marcha al Ayuntamiento, cuya plaza estaba llena de público y la banda municipal ejecutaba alegres composiciones.

En el salón de sesiones se verificó la recepción, siendo presentadas al gobernador todas las autoridades y personalidades del pueblo.

Poco después se celebró la inauguración del mercado.

Este es amplio y reúne todas las condiciones necesarias para la importancia de La Rambla.

Las puertas estaban cerradas y de sus llaves pendían dos lazos con los colores nacionales, que fueron deshechos por la esposa del Alcalde doña Concepción del Rosal y la anciana más pobre del pueblo Ana Segovia Montes, en concepto de madrasas.

Enseguida le fué entregada la llave al Gobernador y se abrieron las puertas.

El coadjutor encargado de la parroquia don José J. Medina, auxiliado de Fray José Jesús de María y Fray Pablo de los Santos Inocentes, bendijo el local.

En un lugar preferente se sentaron las autoridades de Córdoba y de La Rambla.

El subdelegado de Medicina señor Criado Luque pronunció un breve discurso, tratando ampliamente del problema sanitario al cual debe prestarse toda atención por las autoridades y gobernantes.

El engrandecimiento de la Patria está en la higiene y en la pedagogía. Fué muy aplaudido el orador.

Después el veterinario militar señor Osuna Doblas, leyó unas cuartillas tratando científicamente diferentes problemas relacionados con la sanidad y la higiene.

Se levantó a hablar el señor Atienza y fué ovacionado.

Comenzó diciendo: Gracias por los aplausos que me coartan ante este ambiente, donde hay tantas mujeres bonitas, que más que un mercado es un jardín cuyas flores las semejan las mujeres rambleñas.

Ensalzó la labor de la mujer española en párrafos inspiradísimo.

Se encontraba satisfecho de estar allí: a su derecha una dama representando a las clases elevadas y a la izquierda a una mujer que representa la clase popular y a la que besa con amor de hijo.

Se ocupó de la cuestión sanitaria, que considera de gran trascendencia. Dijo que era gobernador de una ciudad a quien quería.

Este Gobierno vino a restablecer la ciudadanía y a prestar su apoyo a los principales problemas.

Y no es solo al de la sanidad de los cuerpos; está el de los espíritus, que hay que resolverlos con una verdadera libertad, pero no que ésta se pueda convertir en libertinaje.

Terminó ofreciéndose a todos; pues en el gobernador tendrían siempre a un amigo dispuesto a servir los intereses del pueblo. ¡Viva la Rambla!

El señor Atienza fué calurosamente aplaudido.

Por distinguidas damas y bellísimas señoritas se procedió a repartir un centenar de meriendas a los pobres del pueblo.

Después se efectuó una visita a la alfarería de don José Díaz, donde varios obreros confeccionaron, a presencia de sus visitantes, jarras, botellas y porrones clásicos y que tanta fama tienen alcanzada.

Se recorrió el Ateneo, centro simpático que tampoco se escapó de las iras de los dictadores según allí decían. Sus salones son amplios y se tomaron unas copas en Montmatre,

lugar escogido por una Peña de amigos para pasar la velada invernal.

A las diez de la noche, en la suntuosa casa del alcalde don Manuel García de Juan fueron obsequiadas las autoridades con una comida íntima.

Ocuparon las presidencias, el gobernador civil, alcalde de Córdoba y el notario don Domingo Barber y don Antonio Escribano Codina, don Benito Gálvez y el alcalde de La Rambla.

En otros lugares se sentaron el presbítero don José J. Medina, don Martín Cabello de los Cobos, don Juan Criado, don Miguel Benzo, don Francisco Gómez Jiménez, juez municipal; don Manuel Cuesta Baena, primer teniente de alcalde; don Antonio Muñoz, don Francisco Fernández, don José Alcáide; teniente de la guardia civil, don Francisco Azea; Registrador de la Propiedad, don José Izquierdo; Secretario Judicial, don Ricardo Aguilar y los representantes de la prensa.

El acto resultó amenísimo y todos los concurrentes quedaron satisfechos de las atenciones del señor García de Juan y de su distinguida familia.

A las 12 se emprendió el regreso a Córdoba.

Taurinas

El domingo 29, festividad de San Pedro, se verificará una colosal becerada en el circo de los Tejares.

Los encargados de pasaportarlos son los aplaudidos novilleros Rafael G. Molina (Lagartijo), Juanito Jiménez y Niño de la Puerta Real, el primero de Córdoba y los dos siguientes de Sevilla.

En el Puerto de Santamaría el día 6 de Julio se celebrará una novillada de ocho hermosos y bravos novillos de la acreditada ganadería de Villamarta para los valientes y aplaudidos diestros Aldeano, Rafael Sánchez (Camará), Rebujina y Leopoldo Blanco.

ALMODOVAR DEL RIO

PROFESION RELIGIOSA

Leno de encanto y grandeza para este pueblo católico amaneció el domingo 15, festividad de la Santísima Trinidad, cuyo grato recuerdo quedará perpetuamente grabado en éstos corazones cristianos y fervorosos que tanto suspiraban por ver el ansiado día.

La torre de nuestra iglesia parroquial y ventanas del Colegio que las Religiosas de la Piedad tienen fundado en esta villa, aparecieron adornadas con multitud de banderitas de colores nacionales.

El argentino son de las campanas en su alegre volteo nos anunciaban que en la preciosa capilla del Convento y ante el altar de su Titular Nuestra Señora de Gracia, primorosa y artísticamente engalanado, iba a tener lugar un acontecimiento sublime y conmovedor en extremo, jamás presenciado en este pueblo, cual fué la profesión religiosa de Sor Ana María Díaz y Díaz del Patrocinio de la Santísima Virgen, de la que fué madrina la simpática señorita Josefa Moreno Millán, sobrina de nuestro querido párroco don Tadeo Millán Moreno.

Ante él, como delegado por el muy ilustre señor Visitador general, y en presencia de la M. R. M. Superiora general, Sor Amalia del Sagrado Corazón de Jesús y respetable Comunidad, pronunció sus votos solemnes la nueva Religiosa, que al verse coronada por el ministro de Cristo, en nombre de la Iglesia, vió con inmensa satisfacción y alegría cumplidos los anhelos y suspiros de su corazón.

Terminada la conmovedora ceremonia, bajo la Real presencia de Jesús Sacramentado, ofreció el Santo Sacrificio nuestro digno párroco asistido del coadjutor don Alfonso Canales y del presbítero don Manuel Barbancho, diácono y subdiácono respectivamente. Con verdadera maestría interpretaron la Misa de «Pío X» un angelical coro formado por la R. M. Superiora del Colegio del Espíritu Santo de La Rambla, Sor María Andrea de Corazón de María, Sor Trinidad de San José, Sor María Josefa de la Puente, organista; y las virtuosas señoritas María de Jesús Cruz, Carmelita Salas, Julia Lucena y Rafaela Lucena, todas de La Rambla.

Una vez cantado el Santo Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el celebrante, pronuncando con la elocuencia que le caracteriza una oración tan fervorosa y sentida, que arrancó de

todos los corazones allí presentes abundantes lágrimas de ternura y de piedad.

En uno de los hermosos salones del Colegio y por la generosidad tan reconocida del señor predicador y la señorita madrina fuimos espléndidamente obsequiados todos los invitados, cuya lista siento omitir por falta de espacio.

Con tal motivo tuvimos la satisfacción de conocer y saludar a los queridos padres de la profesa don Antonio Díaz Reyes y doña María Agustina Díaz Gutiérrez, almas de acendrado espíritu cristiano, que con lágrimas en los ojos, pero llenos de satisfacción entregaban otra hija totalmente a Dios, viéndola con inmensa alegría coronada como esposa de Cristo, por ello los felicitamos, como también a sus hermanos Sor Manuela, Religiosa del mismo Instituto; señoritas Dolores y María del Mar Díaz y Díaz, don José, don Manuel y don Miguel Jesús.

Igualmente felicitamos a la muy Reverenda Madre general que con tanta alegría y consuelo ve aumentarse de almas virtuosas la Congregación que preside; a la R. M. Superiora de este Colegio Sor Dolores de San José y digna Comunidad, que tanto han trabajado por el esplendor de tan solemne acto; al elocuente predicador y simpática madrina por lo bien que se han portado, y finalmente y de una manera especial felicitamos a la nueva Religiosa, suplicándole que en sus fervorosas oraciones nunca se olvide de este pueblo que le acompañó en el día más feliz de su vida y tanto disfrutó al verla coronada con el símbolo de la virginidad.—A. C.

LA PRENSA CATÓLICA

Al acercarse la fiesta de los Principes de la Iglesia, los Apóstoles San Pedro y San Pablo, vuelve a la actualidad el tema de la Prensa Católica.

Tema de todos los días, tema de perenne vigencia y tema de trascendencia enorme; pero... para el que se ha designar un Día, una jornada de recuerdo y de actividad en pro de la Prensa Católica, porque ya menudo son muchos los católicos que olvidan ésta, una de sus obligaciones primordiales de nuestros tiempos.

Increíble parece, imposible debiera ser; pero es realidad desconsoladora y desedificante. Contados son los hogares cuyas religiosidad os sea dado adivinar por la prensa que entra en ellos... Y pensar cuán cierto es, a la corta o a la larga, lo de «dime qué lees y te diré quien eres».

Pues bien, si hay «Día de la Raza» para recordar lo que jamás debió olvidarse, la confraternidad hispano-americana; y «Día del Libro» para evocar —aunque sea perogrullada— que hay libros y que éstos se escriben para que los lean y se formen las gentes en un plano más alto de cultura que el de ojear periódicos; y «Día de la Lengua» para enseñarnos a conocerla y amarla, cultivándola y depurándola de extranjerismos, asperezas e impu- zas; ha tenido que implantarse también para los católicos olvidadizos o acomodaticios el Día de la Prensa Católica para recordarles que hay tal prensa y sus deberes graves para con ella.

El católico, convencido y consecuente, hombre de su tiempo y conocedor que fuese de la creciente des-cristianización reinante y de la culpa que en ella tiene la banalidad y venalidad de cierta prensa cotidiana—no tanto la sectaria y mala descarada, cuanto la indiferente y neutra que a todos sirve y a todo se presta por unas miserables pesetas,—preocúpase ya por sí mismo de tener «su» prensa y prensa netamente católica que diere al traste con todos esos maquiavélicos y disfraces del enemigo que solapadamente nos arremete y... triunfa. Pero... ¿cuántos son estos católicos? Por eso hay que llamarles a la realidad de un mal que apremia y educarlos en la ideología del periodismo neto e integralmente católico como arma ineludible de estos tiempos para vallar y detener y aun contrarrestar la invasión de neutralidad e indiferentismo letales y hasta de paulatina pero calculada y creciente corrupción que nos sirve la prensa más en boga.

W. DEL C. C.

LECHE ESTERILIZADA

El mejor alimento para niños y en enfermos.
La Perla.—Café y Confitería.

Bujalance

PRIMERA COMUNION

Ha sido un verdadero acontecimiento digno de todo elogio el presenciado en esta ciudad el día 13 de los corrientes con motivo de recibir por vez primera el Pan de los Angeles, la monísima niña Conchita López Romero, niña ideal que lució en este memorable día unido a sus naturales prendas personales de belleza, gracia y candidez, las ricas vestiduras blancas que la hacían un verdadero ángel.

El altar mayor de la iglesia de San Juan de Dios donde se ostenta radiante y llena de hermosura la Imagen de la Virgen de la Medalla Milagrosa, artísticamente preparado de antemano para dicho acto religioso, ofreció un aspecto fantástico y sorprendente.

Ofreció el Santo Sacrificio de la Misa, el Presbítero don José Rojas del Pino que vuelto al pueblo momentos antes de dar la sagrada comunión pronunció un entusiasta y elocuente fervorín que arrancó abundantes lágrimas al numeroso auditorio del que había mucho en la calle por no haber en la iglesia.

Acercóse Conchita a la Mesa Eucarística acompañada de sus católicos padres don Antonio López Borrero y doña Concha Romero Girón, que también participaron del manjar espiritual de tan celestial banquete, mientras que se dejaban oír las dulces y melodiosas voces de las señoritas Carmen, Ceci y Pilar Torres y Antonita Palomares, cantando preciosos motetes a los acordes de un armonium magistralmente pulsado por Sor Mercedes, religiosa del convento de las Hijas de la Caridad.

Al salir de la iglesia la linda jovencita fué cercada por un inmenso gentío que, apinhado le impedía el paso, contemplando sus encantos y felicitándola.

Llegamos a casa de la angelical festejada y allí fué el desbordamiento y derroche por la abundancia y variedad de dulces y licores, durante hasta las altas horas de la noche e entusiasmo y la alegría de más de sesenta personas que se desayunaron, comieron y cenaron invitados por don Antonio López y señora; a quienes felicitamos desde estas columnas por tan dichoso acontecimiento.—CORRESPONSAL.

Los toros de Sotomayor

Días pasados en la corrida de la Cruz Roja celebrada en Madrid se jugaron toros del ganadero cordobés don Florentino Sotomayor.

Esta corrida, como otras representó un triunfo para los ganaderos cordobeses, aún cuando haya periódico que por ignorancia o mala fé, dijera que de los seis toros la mayoría fueron mansos.

A la vista tengo lo que dijeron revisteros de primera fila como Alcazar en «El Imparcial» y J. R. en «Informaciones».

Los seis toros fueron de banderas, se arrancaron de lejos, bravísimos como jabatos y varios fueron aplaudidos al arrastrarlos.

Es una lástima que las cosas de Córdoba no tengan el calor que debían tener de los que por aquí andamos y tengan que ser los extraños los que resalten sus verdaderos valores. POLI.

Notas de la provincia

AHOGADO

El joven Francisco Mantero Romero, de 13 años, que trabajaba en el cortijo «Las Arcas», estándose bañando en el río próximo al puente de hierro, pereció ahogado. No ha sido extraído.

RECLAMADO

Ha sido detenido en Priego Niceto Rubio Chavarrí, que estaba reclamado por el Juzgado de Córdoba.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil: alcaldes de la capital, Montoro, Par-lenciana, Montilla; don José Ribón, don Francisco Amián, don Manuel Blanco Cantarero y su hijo.

Se ha ordenado el traslado del preso José Perea Cuadrado, de la cárcel de Baena a Aguilar.

Este periódico se publica con censura eclesiástica.

LA CRUZ DEL CAMPO

Plaza de Cánovas

EN BREVE APERTURA DEL RESTAURANT, ESTANDO LA COCINA A CARGO DE JOAQUÍN NAVARRO QUINTO

ANEMIA PALIDEZ INAPETENCIA

En pocas semanas desaparecen tomando Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Activísimo regenerador aprobado por la Real Academia de Medicina y con cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES. — PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsos de 50, 100, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad



Es el mejor.

MARCA REGISTRADA

De venta al público en los principales Ultramarinos. — Para pedidos al por mayor.

Valentín García del Campo

ALMACÉN DE COLONIALES — — — CORDOBA

VINOS

BENAVIDES BURRAS

Pedid en restaurantes, hoteles y ventas, los exquisitos

Vinos OSBORNE

Puerto de Santa María

Fino Quinta.—Fino Coquiner.—Fino Ducal.
Solera Osborne.

Vinos especiales para misas

Representante: José Zúñiga del Río

Prseo de la V cter w, 67. - CORDOBA.

Telegrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	00'90
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	00'00
id. id. 5 por 100	100'15
id. id. 6 por 100	110'75
Banco de España.	595'00
Tabacos.	228'00
Francos.	34'75
Libras esterlinas.	42'10
Dólares.	8'69

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio	00'00
id. id. cierre	00'00
Libras cambio medio	00'00
id. id. cierre	42'10
Dollars	8'69
Interior 4 por 100	72'75
Exterior 4 por 100	83'90
Amortizable 5 por 100	00'00
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100.	00'00
id. id. id. 5 por 100	100'15
id. id. id. 6 por 100	110'75
Acciones del Banco de España	595'00
Idem de Tabacos.	228'00
Idem del Río de la Plata.	205'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	72'25
Idem f. c. Norte de España.	535'00
Idem de M. Z. y A.	504'50
Banco Hispano Americano.	000'00

Política

La "Gaceta"

La de hoy no publica ninguna noticia de interés;

Andes

El conde de los Andes ha enviado una nota a la prensa pretendiendo justificar su política en materia de frigos.

Dice que si autorizó las importaciones fué por el excesivo precio a que se cotizaba el trigo.

Oviedo

Las fuerzas vivas han pedido que se readmita a los obreros despedidos en la fábrica de armas y se regularicen en esta los trabajos.

Incidentes

Marzo hablando de los incidentes surgidos con motivo de la medida adoptada por el ayuntamiento sobre la venta ambulante del pescado, dice que hay razón porque los mercados actuales no satisfacen las necesidades de la población.

Aviación

Los aviadores militares han sido autorizados para tomar parte en la prueba de la vuelta a Europa.

Berenguer

El Presidente cumplimentó hoy al Príncipe de Asturias.

Dice que en Sevilla parece que reina tranquilidad. Muchos obreros han vuelto al trabajo.

Humorísticamente dijo que eran fogatas que parece quieren repetirse este verano, pero que no tienen importancia.

Se ha firmado una combinación de secretarías consulares.

¿Le deben a V. dinero?

Gestionamos con gran eficacia el cobro de créditos comerciales contra deudores morosos. Treinta y nueve años de práctica. Pida V. condiciones y detalles: UNGRIA, Plaza Encarnación, 2.—MADRID.

ALBA

No es panacea

Es el exministro Alba la actualidad política.

Como si se hubiera regenerado en un Jordán, a él vuelven los ojos muchos, creyendo que es una panacea que ha de curar nuestros males.

No somos de tal parecer.

No lo fuimos ni cuando D. Santiago era periodista, ni cuando el escritor zamorano—Alba es de Zamora y no de Valladolid—se hizo de la Unión Nacional, ni cuando ingresó en el partido conservador, formando en las escasas huestes del Villaverdismo, ni luego de liberal, ni de radical ahora.

Guadalhorce

No nos extraña por lo tanto que el conde de Guadalhorce rechace la nota de Alba, cuando éste afirma que este es un momento propicio de izquierdas.

Tampoco estamos conformes con Guadalhorce, que pide una concentración monárquica, en la que para llegar a una armonía se sacrifiquen los ideales propios.

Berenguer

Berenguer tampoco considera viable ese núcleo de izquierdas.

Cree que se debe formar un partido de tipo europeo, pero los políticos españoles no tienen visión clara de la realidad.

En el sentido europeo los políticos atienden más al interés nacional que a los bizantinismos políticos.

La nación quiere tranquilidad. El concepto de núcleos gubernamentales, añade Berenguer, no modificará nuestra actitud.

Cumpliremos nuestro deber con el programa que nos hemos trazado.

De esta manera van desapareciendo ciertas estridencias y exageraciones.

Ahí está el caso de la Liga Regionalista y el discurso de Ventosa, muy entonado en sus ideas.

Los republicanos

Los elementos republicanos tampoco se muestran conformes con las opiniones de Alba.

Del mismo

Alba a su regreso de Londres irá a Suiza, donde pasará una temporada.

En Agosto irá a Biarritz, donde estará otro poco tiempo.

NOTAS ECLESIASTICAS

El Papa

Roma.—Se dice que el Papa se halla enfermo y que sufre un ataque de uremia.

Las autoridades del Vaticano lo niegan.

Se afirma que lo han visto varios médicos romanos que consideran necesaria una operación quirúrgica.

El Nuncio

Santa Cruz de Tenerife.—Desembarcó esta mañana aquí el Nuncio. Lo recibieron las autoridades, corporaciones y gentío.

Fuerzas de «Bonifaz» le tributaron honores.

Marchó a pie a la Iglesia de la Concepción donde se cantó un Te-Deum y celebró la Santa Misa.

Luego marchó a la Capitanía general donde hubo recepción.

Barcelona

Petición

El exdiputado Junoy ha pedido la libertad de dos jóvenes detenidos por romper una bandera nacional en la calle de San Antonio.

Le Exposición

El alcalde ha negado que el Príncipe venga, el 15 de Julio a clausurar la Exposición.

Viene solo a visitarla. No está fijada la fecha de clausura. Esta no revestirá solemnidad.

La huelga general en Sevilla

La prensa

«El Correo de Andalucía» logró publicarse anoche, aun cuando se edita por la mañana.

Hoy se han publicado todos los periódicos.

«El Imparcial»

Habla de los sucesos de Sevilla y dice que han sido promovidos por los verdaderos enemigos de la libertad aprovechando un poco nerviosismo y con fines revolucionarios.

Marzo

Dice Marzo que en Sevilla la situación mejora.

Hoy han salido a trabajar algunos taxis.

En el muelle también se ha trabajado.

Trabajan la mayoría de los obreros de la casa Ibarra.

Muchas personalidades han acudido a las autoridades para hacer ofertas.

Se cree que todo terminará entregándose los promotores a un juez especial.

En las panaderías de Sevilla se trabaja.

Trabajan

Hoy se trabaja en muchas fábricas y talleres.

Puede decirse que han acudido al trabajo en las fábricas militares, tres cuartas partes de los operarios.

Los jefes han puesto un aviso anunciando que quienes no se presenten al trabajo antes de la hora del almuerzo, serán despedidos.

Circulan los tranvías, pero estos son escasos.

Se espera que a las cinco reanuden todos el servicio.

Los tranvías que no lo hagan serán despedidos.

En los muelles se trabaja en la carga y descarga de cuatro buques, protegidos por la fuerza pública.

Esta mañana había en las calles escasos vehículos. Estos eran particulares.

En las puertas del Monte de Piedad había cola para empeñar objetos.

También había cola en las panaderías.

Culda del orden la fuerza pública.

Se han producido incidentes en la calle de la Feria y en Triana.

El comercio tiene sus puertas entreabiertas.

Se verificó la autopsia del niño muerto ayer en la calle de San Roque.

La familia ha pedido que el entierro parta desde la casa mortuoria. Se cree que no se accederá a ello, para evitar incidentes.

El padre del niño dice que este venia del camino del cementerio, donde estuvo cogiendo caracoles y le sorprendieron los sucesos.

El alcalde

En vista de que en los barrios extremos se almacena la basura, el alcalde ha dado órdenes, pues esto puede constituir un foco de infección. El alcalde ha dicho que está asegurado el abastecimiento de los artículos de primera necesidad.

Los revoltosos impidieron esta mañana a los basureros que cumplieran su cometido, por lo que estos se retiraron.

Petición

La Cámara de Comercio se ha dirigido al ministro de Fomento, para que prorrogue el plazo del almacenaje de las mercancías, en vista de que estas no pueden retirarse.

Heridos

Los heridos ayer mejoran.

La situación sigue siendo igual.

Miscelánea

De Ejército

«El Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica lo siguiente:

Anuncia la provisión a capitán de infantería del cargo de auxiliar de los somatenes de Montilla.

Idem idem en los de Montoro.

Explosión

Bilbao.—En los Altos Hornos de Vizcaya, un escape de gas originó la muerte de Basilio Domínguez.

Resultaron además seis heridos.

Jefe

Ceuta.—Llegó el segundo jefe de

Marruecos general de división don Federico Souza. Se le ha hecho un gran recibimiento.

Serran

Se asegura que Serran está enfermo en la cárcel y por esta razón se ha suspendido en la sala primera de esta Audiencia la vista de una causa en la que figura como uno de los procesados.

Defunción

Bilbao.—Ha fallecido otro de los heridos en la explosión de los Altos Hornos. Se llama Vidal Niesca.

Postal

Cádiz.—Llegó un hidro Dornier alemán con sacas de correspondencia para América.

Aquí las transbordó a un Junker que las llevará a Las Palmas donde embarcarán a bordo del buque «Cap Polonio» que las llevará a América.

De Sociedad

Mañana son los días de don Pelagio Serrano Aguilera.

Regresó de Sevilla don Rafael Romero Pellicer, después de recoger los cuadros de su padre el ilustre pintor don Julio Romero de Torres (que en paz descanse).

Ha pasado a situación de disponible forzoso el comandante de artillería don José Cruz Conde.

Se han unido con los indisolubles lazos del matrimonio la bellísima señorita Consuelo Danvila y el comandante de artillería don Francisco de Arteaga.

Fueron padrinos la hermana del novio doña María y el padre de la novia don Manuel, Delegado de Hacienda de Ciudad Real, y testigos el general gobernador don Daniel Cáceres, el coronel de artillería don Luis Laguardia, el abogado de Estado don Rodrigo Fernández de Mesa, el marqués de la Vega Inclán, el de las Escalónias, don Fernando de Arteaga, don Fernando Cabrera Domínguez y el interventor de Hacienda D. Pedro Sánchez Ruiz.

Nuestro más cordial parabién a los novios.

Marchó a Monterrubio el catedrático del Seminario don José Rufo Martín.

Se encuentran en Córdoba don José Carreira Ramírez y don Juan Velasco Plasencia, de Palenciana.

Ha dada a luz un niño la señora doña Carmen de la Cámara Herrero, esposa del médico D. Francisco Bueno. Que sea élnorabuena.

NOTICIAS

BANQUETE AL ALCALDE

La noche del lunes fué obsequiado con un banquete don Rafael Jiménez Ruiz, por sus compañeros los médicos cordobeses.

Solo asistieron miembros de este colegio médico que fueron presididos por el gobernador civil señor Atienza.

Ofreció el banquete don Francisco Bergillos.

Pronunciaron también discursos los señores Atienza, Blanco León, Rodríguez (don Arcadio) y Rincón elogian do al señor Jiménez Ruiz quien dió las gracias y propuso que el acto fuese ofrecido a don Emilio Luque y que se nombre una comisión que estudie el modo de perpetuar la labor de este médico eminente.

Así se acordó.

DE CORREOS

De acuerdo con lo propuesto por esta Dirección general que en la provincia de Córdoba se suprime la actual conducción del correo en automóvil entre Cabra y Nueva Carteya (22 kilómetros), contratada por la tática con don José María Luque y Luque en la cantidad de 6.000 pesetas anuales.

En lugar de la anterior conducción del correo se establece otra de Cabra a Nueva Carteya y Castro del Río (38 kilómetros), la cual deberá anunciarse a pública subasta en el tipo máximo de 6.000 pesetas al año.

MINERA

Don Andrés Menjibar Fresnedo, en nombre y representación de la Compañía Minera Bético Manchega, vecino de Peñarroya-Pueblonuevo, solicita se le concedan 422 pertenencias de la mina denominada «El Vapor Sexto» de mineral hulla, sita en el término de Espiel.

CAIDA

Emilio López Martínez, fué curado de heridas que se causó en una calda jugando en las obras del edificio de la Delegación de Hacienda.

SI QUIERE USTED ESTAR AL CORRIENTE DEL MOVIMIENTO CIENTIFICO SUSCRIBASE A

IBERICA

REVISTA TECNICA SEMANAL ILUSTRADA
PALAU I APARTADO 143. TELEFONO 1448
BARCELONA

PRECIOS DE SUSCRIPCION:
Un año, 15 pesetas; un semestre, 8 pesetas; número suelto, 65 céntimos. Los mismos precios para Portugal y Repúblicas Americanas. Extranjero, 20 pesetas.

DIRECCION: ZORRILLA, 5 y 7.
APARTADO 183.
Madrid (C)

Pida Usted números de muestra dirigiéndose al Sr. Administrador de IBERICA, Apartado 143.—Barcelona.



Revista quincenal ilustrada. Cada número consta de 32 páginas, profusamente ilustradas a uno o dos colores, con artística cubierta.

Cuestiones de Apologética y Mariología.—Artículos literarios y científicos. Juicios críticos de las obras teatrales y cinematográficas según van apareciendo. Crítica moral de novelas.—Poesías escogidas.—Deportes.—Sección recreativa.

Precio de suscripción: Un año, 15 pesetas; un semestre, 8 pesetas; número suelto, 65 céntimos. Los mismos precios para Portugal y Repúblicas Americanas. Extranjero, 20 pesetas.

DIRECCION: ZORRILLA, 5 y 7.
APARTADO 183.
Madrid (C)

INDULGENCIA
Mañana, San Pelagio, se gana indulgencia plenaria visitando la capilla del Seminario.

FUNERALES
Se han celebrado, esta tarde solemnes funerales en sufragio del alma de doña María del Pilar González, digna esposa que fué del Director del Banco Central, don Ceferino Vázquez Usabiaga.

La Iglesia de San Nicolás estaba completamente llena de público.

Presidan el duelo el Director espiritual de la finada R. P. Pedro Herrera S. J.; el Gobernador civil de Córdoba, don Graclano Atienza; Alcalde de Córdoba, señor Jiménez Ruiz; Presidente de la Diputación provincial, señor Cañas Vallejo; Presidente de la Cámara de Comercio, don Manuel Rodríguez Manso; Presidente de la Cámara Agrícola, don José Ribóo Susbielas; Director del Banco de España, don Victorino Ferrer; Director del Banco Hispano Americano, don José Sánchez Ocaña; Director del Banco Español de Crédito, don Carlos Cárdenas del Castillo; Director del Banco de Bilbao, por la casa Pedro López e Hijos, don Rafael González López; por la casa Carbonell y C.ª, don Joaquín Carbonell y Morand; ex-director general de Primera Enseñanza, don Manuel Enriquez Barrios; Abogado del Banco Central, don Rafael Gavilán Bravo; Vice-Presidente de la Diputación provincial, don Sebastián Barrios Rejano; Presidente de la Asociación de la Prensa, don Eduardo Baro; exalcalde de Córdoba, don José Sanz Noguera; doctores, don Angel Sánchez y Sánchez y don Julián Ruiz Martín; Apoderados del Banco Central don Pedro González Barba, don Florencio Alcántara Pérez y don Manuel Rueda Torralbo; Presidente de la Cámara Urbana de Córdoba, don Manuel Varó Repiso; el R. P. Santos, Superior de los Dominicos; don Paulino Seco de Herrera, y por la familia don Manuel y don Luis Vázquez Usabiaga; don José González Martínez, don Ceferino Vázquez Pérez y don Fernando Mateos, y en representación de todos los Bancos de Lucena, el Director del Central de Lucena don Manuel Moreno.

Al desconsolado viudo nuestro querido amigo y a toda la familia doliente enviamos el pésame más sentido.

HURTO DE FRUTA
Han sido detenidos Antonio Gil Calderón y Antonio Novas Carrasco y José Sánchez Adria, que en la huerta Frías hurtaban frutas.

HERIDO
Ha sido curado en la Casa de Socorro Miguel Moreno Luque, de heridas causadas en la calle Ravé por un automóvil cuya matrícula ignora.

SILLETAZO
Ha sido detenido Antonio Martínez (a) el Mochuelo, que dió un silletazo a Ramón Abad Romero, causándole heridas de pronóstico reservado. Fué curado en la Casa de Socorro.

CORAZONES?
El viernes 27, es la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. Pónganse colgaduras en los balcones.

Pida estampas de Corazones para colocarlas sobre las colgaduras a don Carlos Romero Berral, párroco de San Francisco, de Córdoba.

ESTACION
Vuelve a prestar servicio completo ordinario la estación de Telégrafos de Puente Genil.

COLOCACION
En la fábrica de la «Porcelana» se necesita persona para llevar la contabilidad de un taller. Presentarse de 6 a 7 de la tarde. No se reciben recomendados.

SE ARRIENDA
Se alquila un piso en la calle Diego Méndez, P. 4 Izquierda. Puede verse a cualquier hora. Tiene instalación de agua, luz y azotea.

El Manantial

José Laguna Fuentes

DEPOSITO DE AGUAS MINERO-MEDICINALES DE MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS
VENTA AL POR MAYOR Y MENOR
DESPACHO:
Calle Sevilla, núm. 9
Teléfono, n.º 1002.—CÓRDOBA
SERVICIO A DOMICILIO

CASANA DENTISTA

Marqués de Poil, 2
CÓRDOBA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Trimestre Ptas. 6
Año 24

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Número suelto, . 10 céntimos
Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.---Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana 2.ª plana		1.ª plana		OBSERVACIONES
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20	25	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 • 6 1/2	10	20	35	40	
3	9 • 13	15	50	60	80	
4	13 • 13	20	60	70	90	
5	9 • 20	50	100	125	150	
6	13 • 20	75	125	150	175	
7	18 • 20	100	150	175	200	
8	13 • 27	125	175	200	250	
9	29 • 27	200	250	325	400	
10	26 • 41	300	500	600	750	
11	54 • 41	600	750	1.000		

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3; en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 60.

Un médico infalible

merece que le hagamos reclamo, se trata del «IRIDAL», Colirio incomparable que logra curar las enfermedades de los ojos, cuando todo otro remedio ha fracasado. **EL «IRIDAL»**,

Alivia inmediatamente

y luego cura. La prueba la encontrará en el opúsculo «VULGARIZACIÓN», que remite gratis a petición, dirigida a la Farmacia del Dr. Dou Aribau, 72. Barcelona.

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende papel de periódicos. Llevando varias arrobas precio baratísimo. En la Administración del DEFENSOR todos los días laborables de diez a una y de tres a seis de la tarde.

ARRENDAMIENTO

Se arrienda desde el día un piso principal en la calle Reyes Católicos, núm. 14. Razón, San Zoilo número 2. 6-4

CANAS

Desaparecen usando algunos días el excelente tónico y regenerador del cabello

PILOINA

(Patentado hace 14 años)
Limpia la cabeza de caspa, evitando la caída del cabello. Suprime las cañas. No mancha. Es inofensivo. Tiene grato perfume.
De venta: En Farmacia y Droguería de D. ANGEL AVILES. Córdoba.



DIARIO GENERAL DE ESPAÑA

El más importante de España
Se publica los días 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31 de cada mes.
Precio de venta al público: 10 céntimos.
Precio de suscripción: 10 pesetas al año.
Se vende en todas las librerías y papelerías de España.
Redacción: Calle de San Mateo, 10, Madrid.
Teléfono: 1000.

SUPREMA ELEGANCIA
INMEJORABLE CALIDAD
BONDAD EN EL PRECIO

DE AHI

las cualidades que caracterizan a los sombreros de **DIEGO RUIZ**
CALLE MARIA CRISTINA

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES, el patentado **Ungüento Mágico**

Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO
Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

RÓTULOS ESMALTADOS

Por sus precios y calidades inimitables, bate el record de ventas,

DE ENRIQUE OBREGÓN

(sucesor de Serrano y Obregón)
Ambrosio de Morales, 10.—Teléfono, 1470

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL
Filosofía :: Literatura :: Ciencias
Bibliografía
Suscripción:
Apartado, 8.881
Madrid

Para suscripciones a la redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales 6, Córdoba.

PARA 1930

AGENDA DE BURETE

400 páginas. 10 pesetas.
400 páginas. 12 pesetas.
400 páginas. 15 pesetas.

MEMORANDUM DE LA GUERRA DIARIA

400 páginas. 10 pesetas.
400 páginas. 12 pesetas.

AGENDA CULINARIA

400 páginas. 10 pesetas.
400 páginas. 12 pesetas.

AGENDA DE BOLSELO

400 páginas. 10 pesetas.
400 páginas. 12 pesetas.
400 páginas. 15 pesetas.

AGENDA DE BOLSILLO

400 páginas. 10 pesetas.
400 páginas. 12 pesetas.

AGENDA DE BOLSILLO

400 páginas. 10 pesetas.
400 páginas. 12 pesetas.

NUESTRO
TELÉFONO AUTOMÁTICO ES EL
Núm. 2614

PUBLICITARIO

Copiar, redactar, dibujar y publicar sus anuncios
Pida presupuestos gratis

MADRID
C/ PERALVER 15
Teléfono 2011
Extensión 15373

BARCELONA
DE LAYO, 9
Teléfono 1544

Crea y corresponde a los puntos más importantes de España y del extranjero

Malas digestiones

dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

Ellixir Estomacal

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
Venta: Principales farmacias del mundo.



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

Capital Social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios

Seguros de Viajes.—Seguros contra Accidentes

de Trabajo y Responsabilidad Civil

Seguros Marítimos

Redirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

Edificio propiedad de la Compañía

Compañía Trasatlántica

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor **Cristóbal Colón**, saldrá de Bilbao y Santander el 30 de Mayo, de Gijón el 31 y de Coruña el 1.º de Junio, para Habana y Veracruz, escalando al regreso en New-York.
Próxima salida el 25 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor **Reina Victoria Eugenia**, saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor **Manuel Arnáiz**, saldrá de Barcelona y Tarragona el día 19 de Mayo, de Valencia el 20, de Alicante el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puer-

to Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York.
Próxima salida el 14 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor **Buenos Aires**, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 23 de Junio.

Línea de Fernando Póo

El vapor **Montevideo**, saldrá de Barcelona el 15 de Mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).
Próxima salida el 15 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de Servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑIA: Plaza de Medinaceli, 8, BARCELONA; y en la Agencia en CÁDIZ, Isabel la Católica, 3.

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:
Ambrosio Morales, 6
Córdoba

Suscripción:
De propaganda, 4 pesetas al año.
Corriente, 5 pesetas.

Suscriptores protectores: A voluntad.

RAFAEL DIAZ PINTOR

Plaza de San Mateo, 10, Córdoba

J. NAVAS PAREJO

Talleres de Escultura Religiosa

EN MADERA Y MARMOL
Orfebrería—Construcciones de Altares
Alvaro de Bazán, núms. 9 y 11 -- Granada
Edificio de su propiedad.

¿QUERIS LA SALUD?

Ferro-Quina Bisleri

Cura Primavera de la Sangre
Poderoso reconstituyente
Tónico eficaz, aperitivo e higiénico
Depósito: JUAN MARTIN, Alcalá
MADRID

Señoras:

El flujo y las enfermedades de la matriz
Se curan con las irrigaciones del **Dr. Valley**
NUEVO MODELO DE DIEZ IRRIGACIONES, 2 PESETAS